

美国新冠死亡病例超过10万例

疫情仍未显示缓和 经济前景极不明朗

本报特稿 美国霍普金斯大学统计数据 displays, 截至27日晚, 美国新冠死亡病例已经超过10万例。但美国疫情几乎仍未显示缓和迹象, 经济前景也极不明朗。

随着美国各州开始“解封”, 许多人担心, 在第一轮疫情尚未得到完全控制之前, 美国可能迎来第二波疫情。流行病学家和公共卫生专家表示, 两个月的封锁期本来是为了争取时间, 建立必要的病毒测试和追踪能力以控制疫情, 但收效甚微。5月前三周, 美国平均每天有近2.3万例新增病例, 虽然低于4月的每天2.9万例, 但防疫进展过于缓慢。与此同时, 美国还付出了数千万人失业和数万亿美元经济损失的代价。

“我们的进展太慢了, 比其他大多数发达国家都要慢得多。”国际开发署全球发展中心高级研究员、奥巴马政府外国灾难援助办公

主任科宁戴克说, “‘美国例外论’正在杀死我们, 我们倾向于按照自己的方式做事, 而不向其他国家学习, 这直接导致我们在这方面管理糟糕。”

华盛顿大学研究预测, 即便继续保持社交距离, 到年底美国新冠死亡人数仍可能增加两倍以上。但美国总统特朗普已多次宣布战胜新冠病毒, 并敦促各州州长允许企业复工。流行病学家和经济学家则警告, 公共卫生危机和经济危机密切相关, 除非人们能够放心大胆出门消费, 否则经济活动不会恢复到正常水平。

27日公布的美联储经济褐皮书显示, 近几个星期美国所有地区经济活动持续大幅衰退, 汽车销售业绩大减, 房客付不出租金, 美国经济前景仍“极不明朗”, 企业对多快能恢复正常态度悲观。



美国纽约一处墓园外的新冠病亡者悼念墙

本版图片 GJ



特朗普

美国众议员杀了女职员? 不, 这只是资深推特用户、美国总统特朗普传播的众多谣言中的一个。总统传谣怎么办? 决意封杀网络谣言的推特公司有点难。

女职员之死有阴谋?

特朗普26日说, 28岁女职员克罗斯蒂斯2001年死在办公室, 和她的老板、时任共和党众议员斯卡伯勒有直接关系。

关于克罗斯蒂斯的死, 特朗普曾屡屡发推: “他们什么时候能对精神病患者斯卡伯勒的案子提起诉讼? 他的谋杀罪名成立吗? 他为何如此迅速而又悄无声息地离开国会? 这不是显而易见的吗?” “她头部被袭击? 在他桌下发现尸体? 突然离开国会? 佛罗里达的大话题……使用法医天才, 继续深挖!”

然而, 克罗斯蒂斯之死与斯卡伯勒有关其实是个谣言。尸检结果认定, 克罗斯蒂斯是心脏病突发晕倒, 后脑勺撞到桌子致死。而特朗普如此“关心”这起19年前的案子, 不过是公报私仇, 向转行当主播、在新闻脱口秀中天天骂特朗普的斯卡伯勒泼脏水。

克罗斯蒂斯的丈夫在写给推特首席执行官多西的信中说: “我要求推特介入这件事, 因为美国总统使用了不属于他的东西——我死去妻子的记忆, 并且出于某种政治目的歪曲了它。”

美国网民纷纷等待推特的动作, 但推特表示, 不会删除特朗普这些阴谋论的推文。

邮寄投票操纵大选?

一边宣称要整治虚假信息, 一边却放纵

总统传谣删不删 推特公司有点难

传谣的总统, 败坏了自家声誉似乎也不好, 于是推特还是小小“整顿”了一下特朗普。

由于疫情影响, 民主党执掌的威斯康辛、密歇根、内华达州等决定扩大邮寄投票, 允许更多人不用前往投票站。但在特朗普看来, “这将导致选举欺诈”。26日一早, 特朗普又连发两条推特, 称接收邮寄投票的“邮箱将被抢劫, 选票将被伪造, 甚至会被非法打印出来, 签上欺诈性的签名”。

但很快, 两条推特下都出现了一个感叹号和一行文字“获取有关邮寄投票的事实”。点开推特“贴心”给出的链接, CNN的报道最先映入眼帘——“特朗普提出毫无根据的主张, 声称邮寄投票将导致选票欺诈”。大标题下方的文字写道: “据CNN、《华盛顿邮报》等报道, 这些说法没有根据。专家说, 邮寄选票



斯卡伯勒

很少会与选票欺诈挂钩。”美国媒体的相关报道和评论推文紧随其后。

虽然没有标明总统的控诉不符合事实, 但推特实际上就是“领衔”一众美国媒体公开“打脸”特朗普。这让特朗普很是不爽, 更何况推特给出的链接竟然还是被他定性为“假新闻”媒体的CNN。当晚9时, 气急败坏的特朗普发推大骂: “推特正在干预2020年总统大选……推特完全扼杀了自由言论, 而我作为总统, 将不允许这样的事发生!”

推特回应称, 总统的两条推文没有违反规定, 打上标签是为了向网民提供相关背景知识。但推特发言人罗斯伯勒回复CNN的电邮可就没什么含蓄: “这些推文包含有关投票程序的潜在误导性信息, 被标记以提供有关邮寄投票的额外信息。”

含蓄提醒被嫌不够

尽管推特最终对“习惯性”传谣的总统动了手, 但美国网民觉得还不够: “我见推特已经在尝试有所作为, 但仅仅只是在一条错误的推文下加上‘获得事实’, 看起来就像‘是的, 请阅读更多正确信息’, 然后没人会点进去看。”还有人认为, 应该提醒更醒目些, “给事实核查用上更大的字体如何?”

对信口开河惯了的特朗普来说, 一次“翻脸”并不足以让他今后发推小心谨慎。对推特而言, 一面是热衷“推特治国”、口无遮拦的总统, 一面是“监控”社交媒体能否真正公平透明的网民, 究竟是兑现承诺封杀虚假信息, 还是尽力端平这碗水, 考验刚刚开始。

本报记者 齐旭 实习生 罗佳娜

本报特稿 综合央视及外交部消息, 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院27日公布孟晚舟引渡案第一个判决结果, 认定华为公司副董事长、首席财务官孟晚舟符合“双重犯罪”标准, 对她的引渡案将继续审理, 孟晚舟将留在加拿大参加后期相关听证, 并等待新的审判结果。

孟晚舟当天出庭并听取法庭判决。华为公司发表声明说: “我们对不列颠哥伦比亚省高等法院的判决表示失望。我们一直相信孟女士是清白的, 也将继续支持孟女士寻求公正判决和自由。我们希望加拿大的司法体系最终能还孟女士清白。孟女士的律师团队将不懈努力, 确保正义得到伸张。”

中国外交部发言人赵立坚此前一天表示: “中方在孟晚舟事件上的立场是一贯的、明确的。美加两国滥用其双边引渡条约, 对中国公民任意采取强制措施, 严重侵犯中国公民的合法权益, 这是一起严重的政治事件。中国政府维护中国公民正当合法权益的决心坚定不移。加方应当切实纠正错误, 立即释放孟晚舟女士, 并确保她平安回到中国, 以免中加关系持续受到损害。”

孟晚舟未在加拿大获释 法院判决认为符合‘双重犯罪’标准

美拟对“北溪-2”实施进一步制裁

新华社上午电 美国驻德国大使格雷内尔27日说, 美国准备对欧洲和俄罗斯合作的“北溪-2”天然气管道项目实施进一步制裁。

格雷内尔表示, 他见过不少美国参众两院议员, 就“北溪-2”追加制裁得到跨党派支持。他威胁说, 德国不能再一面少缴北约“份子钱”, 一面给俄罗斯好处。

格雷内尔定于几周后卸任回国, 他多次附和美国总统特朗普的表态, 指责德国为北约防卫支出贡献太少。

“北溪-2”项目旨在铺设从俄罗斯经波罗的海到德国的天然气管道, 绕开乌克兰, 把俄罗斯天然气输送到欧洲。项目原定去年底完工, 由于美国阻挠至今未完工。

德国经济和能源部长阿尔特迈尔的发言人回应说, 美国官员在疫情冲击全球之际抛出这种“治外法权的非法制裁”威胁, 实在不合时宜。

俄罗斯联邦委员会国际事务委员会主席科萨切夫说: “美国的目的是不是帮盟友, 而是不惜一切代价卖给它们昂贵的天然气。”

有史以来规模最大 帮助各国实现复苏

欧盟公布7500亿欧元经济刺激方案

新华社上午电 欧盟委员会主席冯德莱恩27日公布总额7500亿欧元的经济刺激方案, 帮助整个欧盟地区实现经济复苏。如果得到27个成员国和欧洲议会批准生效, 这将是欧盟有史以来规模最大的经济刺激方案。

根据方案, 欧盟将提供共计4050亿欧元拨款, 其中意大利可得818亿欧元, 西班牙可得773亿欧元。疫情严重国家还可得到贷款, 意大利可贷900亿欧元, 西班牙可贷310亿

欧元。贷款和拨款总额6500亿欧元, 另有1000亿欧元由欧盟设立的救助项目发放。

这7500亿欧元与欧盟2021至2027年财务预算挂钩, 欧盟将在成员国征收塑料税、碳排放税, 并向大型科技企业征税。

欧盟方案与德法领导人倡议的5000亿欧元恢复基金思路大体一致。德法提出, 欧盟作为整体向资本市场举债募集5000亿欧元, 且恢复基金的性质是拨款。但这一提议受到

“节俭四国”反对, “节俭四国”即奥地利、瑞典、丹麦和荷兰, 历来反对欧盟拨款给几个南欧国家, 主张以借款方式救助它们。

尽管意大利、希腊、西班牙等国2008年金融危机以来没有停止改革, 但债务负担依旧较重, 意大利、西班牙又均为欧洲疫情严重的国家。欧洲央行26日警告, 债务本已沉重的国家如果债务水平继续升高, 可能加深投资者担忧, 波及欧元的市场表现。